

ΣΤΗ ΣΚΙΑ ΤΗΣ ΔΙΠΛΗΣ ΙΘΑΓΕΝΕΙΑΣ

Κίνδυνος πολιτικής κρίσης

ΑΝ ΠΑΡΑΙΤΗΘΕΙ ΑΠΟ ΤΗ ΒΟΥΛΗ Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ BARNABY JOYCE

Η αποκάλυψη ότι ο ηγέτης των Εθνικών και αντιπρόεδρος της ομοσπονδιακής κυβέρνησης, Barnaby Joyce είναι Νεοζηλανδός, δημιούργησε τον κίνδυνο πολιτικής κρίσης στην Αυστραλία, αν η κυβέρνηση Τέρνμπουλ χάσει την πλειοψηφία της μιας έδρας στη Βουλή στην περίπτωση που παραιτηθεί ο κ. Joyce. Ο πρωθυπουργός της Νέας Ζηλανδίας, Bill English, επιβεβαίωσε ότι «είτε το θέλει, είτε όχι», ο Barnaby Joyce είναι Νεοζηλανδός, επειδή εκεί γεννήθηκε ο πατέρας του. Σύμφωνα με τη νομοθεσία της Νέας Ζηλανδίας, τα παιδιά που γεννιούνται από πολίτες της Νέας Ζηλανδίας αποκτούν αυτομάτως την ιθαγένεια.

Τώρα εναπόκειται στο Ανώτατο Δικαστήριο να αποφασίσει κατά πόσον ο κ. Joyce, εφόσον κατέχει διπλή υπηκοότητα, έχει παραβιάσει το άρθρο 44 του Συντάγματος και κατά πόσον δικαιούται να βρίσκεται στο Κοινοβούλιο.

Ο κ. Joyce αποκάλυψε τη Δευτέρα το πρωί ότι η Ύπατη Αρμοστεία της Νέας Ζηλανδίας ήρθε σε επαφή μαζί του την περασμένη Πέμπτη και τον ενημέρωσε ότι «θα μπορούσε να είναι πολίτης της Νέας Ζηλανδίας εκ καταγωγής».

Ο πρωθυπουργός της Νέας Ζηλανδίας δήλωσε ότι ενημερώθηκε για την υπόθεση του κ. Joyce αργά την περασμένη εβδομάδα και σύμφωνα με τον νόμο είναι πολίτης της Νέας Ζηλανδίας.

«Εναπόκειται στο αυστραλιανό σύστημα να αποφασίσει πώς θα ιαχύσει το αυστραλιανό δίκαιο στην περίπτωση

του και πώς θα αντιμετωπίσουν το ζήτημα» δήλωσε στους δημοσιογράφους. Ο κ. English φάνηκε να δείχνει κατανόηση για τον κ. Joyce, λέγοντας ότι περιπτώσεις σαν τη δική του «σχεδόν πάντα είναι τυχαίες».

«Κανείς δεν αποφασίζει να μπερδέψει το κοινό με το ζήτημα της υπηκοότητάς του» είπε.

Ο κ. Joyce δήλωσε ότι «σοκαρίστηκε» όταν έμαθε αυτά τα νέα από την Ύπατη Αρμοστεία της Νέας Ζηλανδίας και πρόσθεσε: «Είμαι πάντα Αυστραλός πολίτης».

Ο αρχηγός του Εθνικού Κόμματος και αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Τέρνμπουλ γεννήθηκε στο Tamworth της Νέας Νότιας Ουαλίας το 1967.

Όπως είπε, ο πατέρας του γεννήθηκε στη Νέα Ζηλανδία, αλλά μετακινήθηκε στην Αυστραλία το 1947 «ως Βρετανός υπήκοος - στην πραγματικότητα, όλοι ήμασταν Βρετανοί υπήκοοι εκείνη την εποχή».

«Ούτε οι γονείς μου ούτε εγώ υποβάλαμε ποτέ αίτηση για την υπηκοότητα της Νέας Ζηλανδίας, η κυβέρνηση της Νέας Ζηλανδίας δεν έχει καμία εγγραφή που να με αναγνωρίζει ως πολίτη της», δήλωσε ο κ. Joyce στο Κοινοβούλιο.

Οι Εργατικοί ζητούν την απομάκρυνση του κ. Joyce

Ωστόσο, με την περιορισμένη πλειοψηφία της μιας έδρας που έχει η κυβέρνηση στη Βουλή των Αντιπροσώπων, οι πολιτικοί αντίπαλοι του κ. Joyce είναι έτοιμοι για δριμεία επίθεση.

Τόσο οι Πράσινοι -που έχασαν δύο γερουσιαστές λόγω διπλής ιθαγένειας- όσο και οι Εργατικοί ζήτησαν από τον κ. Joyce να παραιτηθεί από Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης μέχρι να αποφασίσει το Ανώτατο Δικαστήριο για την υπόθεσή του.

«Πώς στο καλό μπορεί αυτή η κυβέρνηση να έχει στο πόστο του Αντιπροέδρου κάποιον που δεν ξέρουμε αν δικαιούται καν να είναι μέλος του Κοινοβουλίου;» διερωτήθηκε ο εκπρόσωπος των Εργατικών Tony Burke.

Επισήμανε ότι ο γερουσιαστής του Εθνικού Κόμματος Matt Canavan πρόσφατα παραιτήθηκε από το υπουργικό συμβούλιο, αφού πληροφορήθηκε ότι άθελά του είχε γίνει Ιταλός πολίτης στην ηλικία των 25 ετών, μετά από σχετική καταχώρηση της μητέρας του.

Ωστόσο, ο κ. Joyce αρνείται να αποχωρήσει, λέγοντας ότι οι νομικοί σύμβουλοι της κυβέρνησης είχαν τη «σταθερή άποψη» ότι το Ανώτατο Δικαστήριο δεν θα αποφάσιζε την απομάκρυνσή του, επειδή η ιθαγένεια της Νέας Ζηλανδίας του είχε χορηγηθεί χωρίς να το γνωρίζει. Ο πρωθυπουργός Malcolm Turnbull υπερασπίστηκε ένθερμα τον αναπληρωτή του κατά τη διάρκεια μιας σφοδρής ώρας ερωτήσεων στη βουλή, λέγοντας ότι η κυβέρνηση ήταν «πολύ σίγουρη» για τους νομικούς της συμβούλους και προβλέποντας ότι το Ανώτατο Δικαστήριο θα αποφανθεί υπέρ του κ. Joyce.

«Ο αρχηγός του Εθνικού Κόμματος, ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, οπωσ-



δήποτε δικαιούται να έχει έδρα σε αυτό το Σώμα και το Ανώτατο Δικαστήριο θα το επιβεβαιώσει», είπε.

Νωρίτερα, ο υπουργός κ. Christopher Pyne είχε προειδοποιήσει την Αντιπολίτευση να μην «ανοίξει το κουτί της Πανδώρας».

Κατόνομασε τέσσερις Εργατικούς βουλευτές των οποίων η ιθαγένεια θα μπορούσε επίσης να αμφισβητηθεί - τους Susan Lamb, Tony Zappia, Justine Keay και Maria Vamvakinou.

Νωρίτερα, ο ηγέτης της Αντιπολίτευσης Bill Shorten «αρνήθηκε ευγενικά» την πρόταση του κ. Turnbull για κοινή παραπομπή στο Ανώτατο Δικαστήριο οποιωνδήποτε πολιτικών «των οποίων οι περιπτώσεις μπορεί να εγείρουν ερωτήματα βάσει του άρθρου 44».

Ο γραμματέας των Εργατικών Noah Carroll έδωσε στη δημοσιότητα γραπτή δήλωση όπου περιγράφει την εξαντλητική διαδικασία εξέτασης της ιθαγένειας που εφαρμόζει το κόμμα και είπε ότι ήταν «σίγουρος πως όλα τα μέλη της κοινοβουλευτικής ομάδας των Εργατικών έχουν εκλεγεί σωστά».

Επαφές της Κοινότητας για το μέλλον των Ελληνικών στο Πανεπιστήμιο LaTrobe

Τα μέλη της Εκπαιδευτικής Επιτροπής της Ελληνικής Κοινότητας της Μελβούρνης (ΕΚΜ) και και η συντονίστρια του Γραφείου Εκπαίδευσης του Ελληνικού Προξενείου Μελβούρνης συναντήθηκαν πρόσφατα με τον καθηγητή James Walker, επικεφαλής του Τμήματος Γλωσσών και Γλωσσολογίας του Πανεπιστημίου La Trobe και υπεύθυνο για το Πρόγραμμα Νέων Ελληνικών, για να συζητήσουν το μέλλον της Ελληνικής γλώσσας στο πανεπιστήμιο και πώς η ΕΚΜ μπορεί να βοηθήσει στην αναζωογόνηση του Προγράμματος.

Ο καθηγητής Walker ενημέρωσε την αντιπροσωπεία ότι καταβλήθηκαν όλες οι προσπάθειες για να πληρωθεί το συντομότερο δυνατό η θέση συντονιστή Ελληνικών Σπουδών στο LaTrobe, που έμεινε κενή μετά τη συνταξιοδότηση της κ. Μαρίας Ηρόδοτου.

Τα μέλη της Εκπαιδευτικής Επιτροπής της ΕΚΜ, κ. Θόδωρος Μάρκος, Δρ Νίκος Ντάλας και κ. Σπύρος Παπαδόπουλος, δεσμεύτηκαν εκ μέρους της Κοινότητας να έρθουν σε επαφή με τη διεύθυνση του Πανεπιστημίου για να εκφράσουν τη συνεχιζόμενη υποστήριξη του προγράμματος Ελληνικών. Ο συντονιστής της Εκπαιδευτικής Επιτροπής κ. Θ. Μάρκος, εξέφρασε την εμπιστοσύνη του στον καθηγητή Walker για την υποστήριξη του προγράμματος και τόνισε ότι η ΕΚΜ έχει προγραμματίσει συναντήσεις και με τους Έλληνες φοιτητές των πανεπιστημίων σε όλη τη Μελβούρνη, καθώς και με το Σύλλογο καθηγητών Νεοελληνικών, για να υποστηρίξουν την κίνηση αυτή.

«Πιστεύουμε ότι η βιωσιμότητα και συνέχιση του Ελληνικού Προγράμματος Σπουδών εξαρτάται όχι μόνο από τη διοίκηση του Πανεπιστημίου La Trobe, αλλά και από την ειλικρινή κινητοποίηση όλων όσων στην ελληνική παροικία ενδιαφέρονται για τη διδασκαλία και την προώθηση της γλώσσας και του πολιτισμού μας», δήλωσε ο κ. Μάρκος. Ο Δρ Ντάλας δήλωσε ότι η ΕΚΜ θα είναι ευτυχής αν το La Trobe χρησιμοποιήσει το Ελληνικό Κέντρο Σύγχρονου Πολιτισμού ως τόπο διδασκαλίας των μαθημάτων. «Αυτό θα επιτρέψει στους μαθητές από άλλα πανεπιστήμια να σπουδάσουν ελληνικά σε μια τοποθεσία κατάλληλη για φοιτητές από όλη τη Μελβούρνη», δήλωσε ο Δρ Ντάλας. Ο κ. Παπαδόπουλος ανέφερε ότι η ΕΚΜ θα ενημερώσει τους μαθητές της για το τι προσφέρει το πανεπιστήμιο La Trobe. «Έχουμε πάνω από 1500 μαθητές που κάνουν ελληνικά στα σχολεία μας συμπεριλαμβανομένου και του Alphington Grammar. Θα τους ενημερώσουμε, λέγοντάς τους να σκεφτούν σοβαρά τη μελέτη των Ελληνικών και σε τριτοβάθμιο επίπεδο», δήλωσε ο κ. Παπαδόπουλος.

Η συντονίστρια Εκπαίδευσης κα Γεωργία Νικολαΐδου δήλωσε ότι η ελληνική κυβέρνηση θα συνεχίσει να υποστηρίζει το πρόγραμμα, όπως έκανε και στο παρελθόν, με την παροχή ειδικευμένου Έλληνα εκπαιδευτικού για την ενίσχυση της ποιότητας του προγράμματος.

Συνάντηση με το NUGAS

Σε συνέχεια της συζήτησης με το πανεπιστήμιο La Trobe,

η Εκπαιδευτική Επιτροπή της ΕΚΜ κάλεσε την Τετάρτη 9 Αυγούστου 2017 μια συνάντηση με μέλη του διοικητικού συμβουλίου του NUGAS.

Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο κ. Δημήτρης Γκόνης και η κ. Στεφανία Νικολοΐδου, από το προσωπικό του Προγράμματος Ελληνικών Σπουδών του πανεπιστημίου La Trobe, καθώς και η κ. Γεωργία Νικολαΐδου, Συντονίστρια Εκπαίδευσης στο Ελληνικό Προξενείο.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συμφωνήθηκε ότι το NUGAS θα προσπαθήσει να προωθήσει το πρόγραμμα Ελληνικών του LaTrobe και θα ενθαρρύνει τους σπουδαστές από όλα τα πανεπιστήμια να εγγραφούν σε αυτό το μάθημα, δεδομένου ότι είναι σε θέση να το πιστώνουν στο πτυχίο τους στο αντίστοιχο Πανεπιστήμιο.

Ο κ. Σαμ Τριανταφυλόπουλος και ο κ. Κυριάκος Αντωνίου, μέλη του NUGAS Victoria, διαβεβαίωσαν ότι οι φοιτητές θα υποστηρίξουν πλήρως κάθε εκστρατεία με στόχο την ενίσχυση των Ελληνικών στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Ο πρόεδρος του NUGAS Victoria κ. Νίκ Τζουζιζίδης αποδέχτηκε επίσης την πρόταση της ΕΚΜ για τη διοργάνωση ενός φόρουμ που θα δώσει στους μαθητές την ευκαιρία να παρουσιάσουν την άποψή τους για το πώς βλέπουν το μέλλον της Ελληνικής κοινότητας στην Αυστραλία.

Αυτό το φόρουμ θα γίνει στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τη συμπλήρωση 120 χρόνων από την ίδρυση της Κοινότητας, που προγραμματίζονται μέσα στο τρέχον έτος.